

众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战

淮阳区:疫情防控复工复产两不误

通讯员 张广起 苏凯歌 文/图



近期,淮阳区坚持一手抓疫情防控、一手抓复工复产,相关职能部门主动作为,认真贯彻落实区委、区政府决策部署,迅速对生活物资市场供应和价格情况开展监测,加强重要生活物资资源组织、储备,精准与企业对接,积极推动企业复工复产,努力实现有效防控和有序复工复产两不误。图一为淮阳区润德商场工作人员正在整理货架上的水果。图二为淮阳区联盟企业员工正在车间吊装货物。图三为淮阳区联盟企业员工正在往货车上装管道。③8



电力“娘子军”正在处理业务。

电力“娘子军”“疫”线勇担当

记者 实娜 文/图

在抗击新冠肺炎疫情保供战斗中,有这样一群人,她们临危不惧、挺身而出,克服各种困难,为确保安全稳定供电,始终坚守岗位,恪尽职守,用实际行动践行“人民电业为人民”的服务宗旨。

她们,就是国网周口供电公司及各县级单位的电力女职工。

面对严峻复杂的疫情防控形势,国网周口供电公司及各县级单位按照公司党委工作部署,全力以赴做好防疫保供工作,广大电力女职工勇于担当,在疫情防控保供工作中,向“疫”而行,用无私无畏展现了女性风采,以担当作为贡献了巾帼力量。

坚守岗位 护城市光明
5月11日,在国网周口供电公司调控中心,值班员冯迎迎正在电脑前逐一查看周口城区配网线路和设备的运行情况。

冯迎迎所在的班组负责城区10千伏线路设备的运行监测和故障处置。在电力系统,调控中心是电网运行指挥的“中枢”,肩负着实时监控电网运行状况,及时处置各类事故、异常的职责。为保证值班员守护好“电力防线”,保障电网指挥“中枢”的安全运行,自本轮疫情发生以来,冯迎迎和所有调控值班的同事开始了隔离生活,每天的活动仅限于“值班室—隔离室”。

50岁的王俊俊是国网黄泛区供电公司调度班的值班员,在接到封闭值班室的消息后,她迅速收拾行李,毅然投身到疫情防控和电力保供的最前线。

和冯迎迎、王俊俊一样,在电力调控岗位上,还有许多女职工,她们以高度的责任感和饱满的工作热情,一起奔赴这场没有硝烟的“战疫”中,她们以值班大厅为家,精诚调度,精心保电,共同守护城市光明。

每当夜深人静,大地进入梦乡时,调控中心大厅依然灯火通明,电力“娘子军”仍聚精会神地盯着电脑屏幕上闪烁的信息,手指敲击着键盘……

冲锋“疫”线 勇担重任
“现在是特殊时期,确保运维线路安全运行就是我们疫情防控工作最好的服务!”疫情防控期间,国网鹿邑供电公司变电运维中心女工朱东梅、罗录梅放弃休息时间,和同事连续奋战5天,对管辖变电站进行全面巡视,及时排查消除隐患,确保了该县疫情防控期间电网安全稳定运行。

国网周口供电公司变电运维中心值班员李叶、陈思捷按照公司抗击疫情电力保障应急预案,加大对供电设备巡视检查维护力度,加强对定点医院专线线路运维监控,对重要客户供电设备进行专项巡视,及时开展红外测温,对设备健康水平进行排查,撑起了“运维巡检+疫情防控”的

“半边天”。

头戴安全帽,身穿工作服,步行■麦田、越沟壑对所属的输电线路巡视,有时候顾不上喝水,顾不上吃饭……这是国网扶沟县供电公司中帼电力先锋队队员在疫情防控期间的工作常态,她们英姿飒爽的身影在广袤的田野中成为一道亮丽的风景。

“从接手巡线工作以来,我们没有度过一个完整的周末,即使有半天假期,大家还要到有隐患的地方瞅一瞅、看一看,心里才踏实。”国网扶沟县供电公司中帼电力先锋队负责人说,“虽然巡线很寂寞,但是看着闪烁的万家灯火,真的是无比的骄傲。”

“疫”无反顾 服务“不打烊”
“坚决服从组织安排!”“家里面好说,我可以!”……疫情就是命令,服务就是宗旨。接到指挥中心封闭管理的消息后,国网项城市供电公司供电服务指挥中心员工张静主动请战,用实际行动守卫千家万户的用电需求。

面对疫情,国网周口供电公司供电服务指挥中心员工买瑞克服自身困难,带头值班,每日对办公场所及公用物品进行消杀,坚决做到防疫、工作两不误,坚持从思想和行动上做好“供电服务的代言人”,全力保障了疫情防控期间供电服务工作有效运转。

城市虽然“暂停”,但是电力优质服务不停歇。抗疫期间,国网周口供电公司东港分公司李坤口供电所员工高莹莹始终坚守岗位,有序处理各类业务,落实小微企业“欠费保供”措施,积极引导群众线上缴费,保障了辖区居民正常用电,扛起了供电窗口服务“不打烊”的责任。

“我们虽然不能像医生一样救死扶伤,但是我们可以保驾护航。在这个特殊时期,电能带来的不仅仅是光明和温暖,更是信心和希望。”国网周口供电公司营销支持中心员工孙芳芳说,在疫情防控期间,孙芳芳带领团队持续提升群众用电体验,创新业扩报装服务模式,组织开展“云视频+数字化”勘察、验收,最大限度减少公司人员和群众跑趟次数,实现了“服务不打烊、用电不延误”。

在疫情防控一线,还有一些女职工,她们在防疫物资分配和防控人员调度上,事无巨细、面面俱到,为所属单位的防疫保供工作做好了支撑。她们充分发挥党员模范作用,参与卡点值守……

在这场没有硝烟的“战疫”中,她们的故事或许没有逆行的白衣天使们那么动人,但是她们奉献自我,传递温暖,以自己的专业力量撑起了抗疫保供的“半边天”,守护了一片光明。③11

“爱家乡、护亲人、保安全、作贡献”——

黄滩居委会里有“抛哥”

记者 王晨

有的人很“皮实”,生冷不忌、耐热抗寒、水火不避、痛痒两便,跟“娇嫩”成鲜明对比,大概就是民间所说“经拉又经拽,经蹬又经踹,经洗又经晒,经铺又经盖”。开发区淮南路办事处黄滩居委会里就有个这样的干部,被大家亲昵地称为抛哥,抛哥还有绰号“皮实牛”。

疫情防控,是一场没有硝烟的战场。开发区积极开展“爱家乡、护亲人、保安全、作贡献”活动,动员全区各办事处、区疫情防控指挥部各成员单位走在前、作表率,用实际行动筑牢群防群控坚实防线,自觉承担防控责任和义务,当好群众“贴心人”。抛哥更是一马当先,“皮实牛”的精神头又上来了。

抛哥大名王抛,是黄滩居委会干部。5月9日,记者联系到了抛哥,浓眉大眼、黑瘦黑瘦是他给记者的第一

印象。据说,辖区很多人知道抛哥,叫他“皮实牛”,是因为只要一个电话,他就能立刻“闪现”,不管多晚不管多累,他都能“手到病除”,啥事都能解决。这又到了疫情防控的吃紧阶段,“抛哥”又被喊的次数更多了。

“抛哥,家里停电了!”“抛哥,咋水管里没水了?”“抛哥,电梯故障了,里面不知道有人没?”……

自从记者采访抛哥,他就一直没闲着。“家人们下来做核酸了!”抛哥拿着大喇叭转着圈喊,闻声下楼的居民都会跟抛哥打招呼,抛哥都热情回应。维持秩序、核对信息、小区消杀……抛哥不出小区的情况下,一天步数都能达到近2万步。

“这几天,确实没睡过觉,夜里12点给我打电话,我都又下来了。充实!”记者注意到抛哥双眼通红,才得知抛哥昨晚几乎熬了一

宿。“我昨晚才休息了2个小时不到。”因为社区突发的纠纷事件,抛哥一直跑前跑后处理,第二天又要继续新一轮的核酸检测,居委会的同事们商量好当天不给他打电话,让抛哥能休息休息,谁知抛哥6点又准时到岗到位。

辖区居民王常来70多岁了,核酸采集码也是抛哥给他注册的。由于老人不使用智能手机,抛哥还帮老人打印出采集码,安排老人每次做核酸都把打印好的核酸采集码带上,这一举措给王常来这样的老人带来了实实在在的方便。

“现在疫情防控阶段,到了晚上不太好管理,我必须待到11点多才放心。咱既然挑起这担子,就要干好工作。”因为抛哥的细心和认真,几次隐患都化险为夷。

小区有户居民做饭忘记关火离家未归。看从窗户向外冒出了烟,抛哥

打完119后立刻拿着灭火器往里冲,从该居民的邻居家跳窗进入该居民家中灭火,为消防救援赢得了时间。

辖区老人需要救治,不料电梯临时断电被困13楼,抛哥得知消息后,一口气跑到13楼,顾不上喘口气,背起老人就往楼下赶。“我就有一个信念,只要咱用心去做,咋也不会落个空。”

“抛哥”一直用自己的行动践行着爱家乡、护亲人、保安全、作贡献的宗旨。时时为社区着想、为居民服务,居民也已习惯大小事都找抛哥。也曾有人不解地问:“你图个啥?大小事都干,不值?”“抛哥”说:“我不在乎别人怎么看,不能因为事大就缩头,也不能因为事小就不干,只要能给大家伙办事,我浑身是劲儿。”

“家人理解你吗?”“理解!而且在家里我还是我说了算!”抛哥自豪地笑了起来。③10

当好居民的“后勤部长”

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 崔文/图)“全力以赴守好居民的‘菜篮子’,当好居民的‘后勤部长’,是我们的责任。”5月3日,沈丘县发现疫情后,全域被划为封控区进行管理,为保障小区居民日常生活所需,大唐伟业负责人唐东升积极组织货源,为辖区居民开展暖心“蔬”送活动,成了居民的“后勤部长”。

大唐伟业位于沈丘县沙颍河南岸,紧邻的沙颍河大桥正在修建中,小区居民平时的生活用品全靠附近的商超供应。

疫情发生后,根据相关规定,附近商超也全部进入封控管理状态,小区内居民的日常所需一时成为难题。为解决居民的实际困难,大唐伟业负责人积极联系县疫情防控指挥部,申请办理了疫情

防控期间生活物资保障通行证。他们按照“沈材沈用、沈采沈用”的要求,从赵德营、付井、纸店等乡镇的农田中,现采取摘各类新鲜蔬菜、瓜果,又与保供商超对接,购进米、面、油等日常生活用品,免费发放给辖区居民。物资发放中,在社区网格员和志愿者帮助下,对蔬菜清选、分包,然后再逐户送到小区居民门前。截至目前,大唐伟业已陆续向所属的2600余户业主免费派送米、面、油、鸡蛋、时令瓜果、新鲜蔬菜、馒头等物资40多吨,价值50余万元。

大唐伟业暖心“蔬”送活动,受到业主们的一致好评。业主陈晓爽说:“大唐伟业每两天送一次物资,米、面、油、鸡蛋、蔬菜应有尽有,每次还都不重样,我心里是满满的幸福感。”③7



社区网格员和志愿者清选、分包蔬菜。

项城市贾岭镇志愿者 献爱心助力警民一线抗疫

本报讯(记者 王泉林 通讯员 黄国赞)5月11日,项城市贾岭镇金鸡岭宣讲团爱心人士刘燕纳、爱心公益人士刘燕纳,慰问贾岭镇106国道疫情防控服务点民警、交警及部分行政村疫情防控点一线人员,以实际行动助力全镇疫情防控工作。

刘燕纳是贾岭镇好玩游乐园的一名负责人,这个游乐园同贾岭镇106国道疫情防控点相邻。连日来,该镇落实上级疫情防控政策,为了控制车辆和人员流动,服务点一线民警和交警始终坚守在疫情防控一线。为此,刘燕纳表示要以实际行动支持抗疫。于是她把自

己的想法告诉了宣讲团负责人,结果得到了大力支持。她购买了方便面、面包、矿泉水等物资,慰问正在执勤的民警和交警。当天上午,刘燕纳还分别对滞留在贾岭镇的26辆货车司机及东刘行政村、贾岭等行政村疫情防控服务点及留守老人进行了慰问。本次活动刘燕纳共捐助爱心物品200件,价值9000余元。据了解,每年刘燕纳都要前往镇敬老院开展慰问特困老人活动。

“下一步,我要积极参与疫情期间关注农村留守老人和困难群体等活动,为全镇的疫情防控工作发挥志愿者应有的作用。”刘燕纳表示。③7